
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Cidade - CONCIDADE de Gravatá-PE 

 

Aos quatorze dias de setembro de dois e vinte e três, teve início a reunião do Conselho 

municipal da Cidade a partir das 14:30 h, na Casa dos Conselhos, localizada na rua Dantas 

Barretos, 220, bairro do Prado, nesta cidade. O presidente do Concidade, Sr. Vital 

Medeiros abriu os trabalhos saudando os presentes e justificando as ausências dos 

Conselheiros que enviaram mensagens: José Augostinho dos Santos que foi convocado 

pelo prefeito Joselito Gomes para uma reunião de trabalho em seu gabinete e a 

conselheira Maria José que não pode comparecer, por motivo de saúde. Em seguida, foi 

colocado em votação a ata da reunião anterior, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. E, ainda nessa fase do expediente, foi as portarias nº 784/2023, que cria a 

Comissão Gestora do Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social de Gravatá, a 

portaria nº 786/2023, que atualiza os novos membros do CONCIDADE e o ofício nº 

001/2023 da ASEAG, que informa os seus novos representantes para o Conselho. E, 

seguindo a pauta, o presidente do conselho apresentou o Dr. Pedro Sales, do 

departamento jurídico do Departamento Municipal de Trânsito, indicado pelo Diretor 

Presidente daquele órgão para apresentar as principais ações realizadas durante o 

período de janeiro a agosto deste ano, visando o planejamento e as execuções de ações 

para melhorar o trânsito da cidade. Na oportunidade foram apresentados os dados 

estatísticos de acidentes, que por sinal vem diminuindo com o passar dos meses, dados 

sobre as multas, os locais de maior incidência de acidentes e de infrações de trânsito. Os 

locais onde o departamento pretende intervir para dar mais fluidez no trânsito, as 

palestras nas escolas municipais sobre a importância de como se conduzir no trânsito, o 

curso de direção defensiva que está programada para atender ao público feminino, Falou 

das intervenções realizadas no bairro Santa Luzia e São José, como também as outras 

intervenções que estão sendo propostas para serem aplicadas na atual gestão do 

prefeito Joselito Gomes. Os conselheiros poderão apresentas sugestões e ouvir 

orientações técnicas para cada proposta. Com o mapa digital da cidade foram feitas 

algumas simulações de fluxo dos veículos para discussão sobre o tema. O Dr. Pedro falou 

um pouco do estudo sobre a “ Beira Rio “, proposta para desafogar o fluxo da rua 

Vereador Elias Torres. Ele falou que Gravatá está integralmente ligada ao aplicativo Waze, 

sempre atualizando as mudanças que ocorrem no trânsito da cidade, mesmo que sejam 

temporárias, como ocorre às vezes na via local da BR-232, com o objetivo de auxiliar aos 

condutores de veículos, principalmente os turistas que visitam nossa cidade em períodos 

de festas. E, como o assunto tomou conta das discussões, pelo grau de interesse dos 

conselheiros, ficou aprovado que a pauta seguinte, que iria tratar sobre a LDO e LOA 

2023, ficasse para a próxima reunião no mês de novembro. E, para constar, eu Eliakim 

Herbert de Araújo Silva, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que segue por 

mim assinada e pelo presidente do CONCIDADE, Sr. Vital Medeiros. 

 


